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. Ex. 10 Parmi tous Ies rectangles ayant un pérlmetre egale az24 centlmetres quelles sont les dlmenS|ons de ceux qui
ont une aire maximale ?

On appelle x la base du rectangle ; ¥ la hauteur du rectangle
penmetre 24 cm 9 2x+y) =24 > x+y =12 > y=12— - X

~aire A(x)=xy=x(12 - x) =% +12x : fonction parabolique (a=-1; b=12; c—O) concave qui atteint son maximum
(sommet de la parabole) en x = -b/2a = 6 cm

Le rectangle d'aire maximale a comme base x=6 c¢m et son hauteur est y=12-x=6cm

Il s'agit donc en fait d'un ;carré 6x6, d'aire A = 36 cm’

4

Aire en fonction de la base

40 v
zz // \\
./ N
2/ ER
15. / \
_10 / - \

aire-(cm2)

5
0 T T T T LI \v :
0 2 4 6 8 10 12 14
. base (cm)

Ex.$50n appelle N le nombre d’appareils achetés et p le prix normal par appareil sans réduction.
N

N-p=21'600 [I]= p= |
(N +30)-(p —20) = 21'600 + 2400 [2]= N -p+30p—20N - 600 =21'600 + 2400 [3]
On met les équations [1] et [4] déns I’équétion I31:

= 21'600 + WQ——ZON 600 = 21 600 + 2400 = %6—09— 20N — 600 = 2400 =

%]gg)——ZON =3000 = —20N? —3000 NV + 648000 = 0= N?+150N —32'400 = 0 =

| - 1504390 o
A =150? ~4-1-32'400 =152'100=390" = N= — - 120 (on écarte la solution négative).

Le prix sans réduction était donc p = 21'600/120 = 180 chf -




Riviére
/

Ex. 31 On appelle x la base du rectangle et hauteur. _
x* ppelle x la base du rectangle ety son hauteu — /\/r\f\’ —=

Punsque la longueur de la barnére est 120 m, on a PROAPNA NG NG ~ i~
120 -~ x
x+2y=120 donc: ¥ = 5
120-x 1 ™~
L'aire (base x hauteur est donc: 4(x) =x-y=x S = —Exz +60x - . | ”

A(x) est une fonction parabolique concave (a=-1/2 ; b=60 ; c=0) de x qui atteint son maximum quand x = -b/2a =60 m:.

' : 120 - 60
x=60=y= — - 30, dong I'aire maximale est Ame = X ¥ = 60-30 = 1800 m*

Ex 43 Lorsqu'on lance un objet en I'air depuis une hauteur de 1,5 metres avec une VItesse initiale de 6 m/s, sa
hauteur en fonctlon du temps est :

, h(t)=—4,9t +6t+ 15 (avectens;henm).. |

' é) h(0)=1,5m. Aprés combien de temps I'bbjét se retrouve-t-il & une haUteur de 1,5m?
(t)—15—> -4,9t +6t+15-1 5> -49¢ +6t—09t(-49t+6) 0~>

t=0 ou t=-6/(-4,9)= 1,225

b) A quels instants l'objet se trouve-t-il-a une hauteuf de 3,2 métres ?

h(t)=32>-49+6t+15=32>-4982+6t-1,7=0> 49t2 6t+1,7=0

> 49 ¢ —60t+17=0-)A=60 -4 -17 49 = 268 = 4-67

60 +2+/67

55N 07798 1= 0,45 s

¢) h(t) est une fonction parabollque concave de t: h(t) = —4 9t +6t+15.
qui atteint son maximum quand :

b 6 3

t=—— = ——— — = -~ x0,612 s
2a 2(-4,9) - 4,9
: » A —4( 49)15 36 +29,4
. . . h —_ = ~3,34m
LhauteurmaX|m§Ieest. max 12 TA=49) 19,6

" hauteur en fbnction’ du temps

A

o
W o

hauteur (m)

//

o
o

[=]

0 0,2 04 08 0,8 1. 1,2 1,4
‘ temps (s)




ExA)Déterminer un nombre N de deux chlffres tel que la somme des deux chiffres soit 12 et le produit de N par le
nombre N' obtenu en inversant 'ordre des chiffres soit 4 275. a )

N =10d + u (u chiffre des unités entre 0 et 9 ; d chiffre des dIZain-es entre 1 et 9)
Systéme de deux équations |

u+d=12 ,

(10d + u)(10u + d) 4275

On obtient & partir de la premiére équation : d = 12 —u. On remplace dans la deuxiéme :

[10(12 - u) + uJ10u + (12 - u) ] = 4275 = (120 — 9u)(9u +12) = 4275 = —81u” +972u — 2835 = 0

‘ , ‘ 21162
= 81u? -972u +2835=0=> A =9727 —4:81-2835 = 26244 = 162" = u :&16516_:5 ou7

Deux solutions : u=5; d=7 > N=75 et u=7 ; d=5 > N=57 |
~ Ex.jq a) vitesse du bateau par rapport a la rive 2 laller puis au retour.

Aller: V,=v + 5 km/h Retour : V, = v -5 km/h

b) durée du trajet a l'aller puis au retour. ' .

) ' - 75 75

vitesse = distance/temps > temps = distancelvitesse  , = t, =

. - v+5 . v—>5

c) vitesse propre du bateau )

‘ 75 75  75(v-=5)+75(v+5)  150v :
t=t, +t = + = = = 8 heures =

femps total - £ = e T T STV IS T S5  v*-25

8(v* —25)=150v£> 8y* —~150v—200'=0 :> 4v? ~75v-100=0= A = 75% +4.4.100 = 7225 =85> =
75 +£85 ' '

=20km/h (on écarte la solution négative qui n'a pas de sens)
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